
Canadians' Attitudes Towards Receiving
the COVID-19 Vaccine

Reasons for Vaccine Hesitancy 

About 37% of the
population may
remain
unvaccinated
due to vaccine
hesitancy or
ineligibility to
receive the
vaccine (such as
those aged 12
and younger)

About 25% of Canadians endorse some degree of vaccine
hesitancy 

COVID-19 VACCINE
HESITANCY IN CANADA

"I want to wait to see side effects, effectiveness, and
if there are any problems with it."

"Not convinced of effectiveness. Really concerned with side effects
and long term effects of a vaccine that was developed so quickly."

Estimates
suggest upwards
of 85% of the
entire Canadian
population needs
to be vaccinated
to achieve herd
immunity
against COVID-19

"I am not comfortable receiving a vaccine that is less than one year old. I understand
that the vaccine has supposedly undergone all the right tests to assure effectiveness,
but I trust the government less now than I ever have and believe much of the pandemic
has been used for political and capital gain."


